



Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ze dne 1. března 2022, od 15:00 do 17:00 hodin

Místo: Barvířův dům, Kutná Hora

Začátek: 15:00 hod.

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení
2. Představení programu
3. Aktuální situace v souvislosti s ruskou invazí na Ukrajině
4. Koordinace pomoci
5. Závěr

1. Zahájení, 2. Představení programu

Na začátku setkání přivítala všechny přítomné vedoucí Pracovní skupiny Lucie Plešková a v krátkosti představila program setkání. Aktuální dění na Ukrajině vytvořilo obrovskou potřebu společně řešit koordinaci pomoci ukrajinským uprchlíkům.

Po představení přítomných účastníků proběhlo krátké informační okénko o aktivitách, které v současné chvíli běží směrem k rodinám a podpoře škol.

Lenka Karvayová představila výsledky z průzkumu předškolních dětí z KH a okolí, navázaly kontakt s rodinami a zjišťovali informovanost o změně spádovosti.

Domluvila se cesta do Krnova, které se zúčastní ředitelé kutnohorských základních škol spolu se zástupci zřizovatele a vedoucí školského odboru. Exkurze proběhne na konci března.

Vznikla reportáž o segregaci žáků na ZŠ Kamenná stezka (redaktor David Bernardy) – vysílání proběhne 5.3. od 11h na ČT24.

Od března působí při Charitě KH v nízkoprahovém klubu Kotva Lucie Bílá jako terénní pracovníce v oblasti začleňování romských dětí do škol.

Workshop s Davidem Tišerem byl odložen a náhradní termín bude v květnu.

Pokračují jednání s Vítem Lesákem (Platforma pro sociální bydlení), město se zaměřilo na možné zdroje financování (chystá se opravovat městské byty – již vyčlenilo finance).

3. Aktuální situace v souvislosti s ruskou invazí na Ukrajině

Marian Šlesingr představil aktuální situaci na Kutnohorsku spojenou s událostmi na Ukrajině a očekávaným příchodem uprchlíků. Lidé z Ukrajiny postupně najíždějí, aktuálně kolem 30 osob. Najíždí matky s dětmi, které mají zázemí – mají bydlení a pokryté základní potřeby. Město KH zajišťuje místa pro lidi, kteří by byli bez přístřeší, aby nikdo nezůstal bez pomoci na ulici.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



4. Koordinace pomoci

Marian Šlesingr vyzval zástupce neziskových organizací ke spolupráci.

Stoupá potřeba ukrajinsky mluvících tlumočnicků – CPIC má seznam dobrovolníků, které mohou tlumočit, všechny obvolají a zjistí možné kapacity.

Město požádalo o pomoc CPIC k pomoci při zajišťování víz, poskytnout doprovod na odbor imigrační politiky. Tlumočnick bude k dispozici po celou dobu úředních hodin. Pokud uchazeči přijdou již s fotografií, celý proces to urychlí.

Město kontaktovalo pediatry a také zjišťovali možnosti v nemocnicích, akutní péče je poskytována zdarma i bez víza. Pediatři vyšetří děti také bez víza. Dle MV pokud mají uprchlíci vízum mají zároveň i zdravotní pojištění. Telefonicky budou přijímat nabídky na možné ubytování – krátkodobé i dlouhodobé a evidovat je.

Pro tyto účely zřízen email Pomocukrajine@mu.kutnahora.cz

Situace na Ukrajině vyvolala obrovskou vlnu solidarity, vzniká množství sbírek, hromadí se dary. Město potřebuje pomoc od sociálních služeb koordinovat příjem darů, evidovat nabídku a poptávku. Aktuálně jsou potřeba lednice, mrazáky, matrace.

Eva Tesařová (Klubus) založí email, na který se mohou zájemci obracet, vytvoří excelovou tabulku s evidencí hmotné pomoci.

Anna Zabrodina vznesla dotaz proč hledat jen ukrajinsky mluvící tlumočnický, rusky mluvící se dorozumí také a bude jich dostatek.

Další oblastí pomoci bude nabídka volnočasových aktivit, přicházející matky s dětmi budou potřebovat zabavit, zapojit děti s rodiči a odreagovat je. (Společná vycházka, dětské hřiště, seznámit s prostředím a okolím, nemusí se nutně dělit děti s dospělými)

Petr Seidl nabídl volné kapacity nízkoprahového klubu Majáček – mají volné kapacity.

Klubus nabídl personální podporu Majáku.

Eduzměna bude moci vstupovat v dalším kroku – začlenění do škol a podpora školám.

Úřad práce řeší pracovní povolení a oblast dávkového systému pro nově přicházející lidi. Chybí ucelená statistika o lidech, kteří přicházejí.

Vízum na strpění pobytu - výhodnější – odbor azylové migrační politiky (nežádat o azyl) - na 4 měsíce (nově na 1 rok, možná bude i delší) - ÚP budou dávat maximální možnou dobu

Pas - pokud nemají děti pod 15let, povolení dají na základě rodného listu

Informace se mění každý den!

Oblast dávkových systémů – dávky pomoci v hmotné nouzi – nejohroženější, nejrychlejší tzv. MOP – mimořádná okamžitá pomoc – mohou žádat na ÚP i bez víza.



Ostatní dávky a opakující se dávky nutné žádat již s vízem příspěvek na živobytí a příspěvek na doplatek na bydlení – obvykle se dokládají předchozí příjmy – počítají s výplatou v hotovosti (nestandardní). Budou potřebovat tlumočníky, postačí telefonické tlumočení.

Zaměstnanost – předpoklad je, že bude zájem o lidi (Foxconn a jiné firmy) – lze očekávat tlak, aby děti byly umístěny v institucích. Po 90 dnech by měly děti nastoupit ke vzdělávání.

Nutné zajistit kurzy češtiny pro děti!

Náměty:

Zajistit ve městě Free wi-fi místo

Začlenit lidi do fb skupin a odbřemenit služby a úřad – nabídka a poptávka se spojí samostatně

Tlumočníci – poptat se Ukrajinců i Rusů tady v ČR po tlumočení – zároveň je propojovat a kotvit společně pomáhat

Anna Zabrodina nabídla službu přítele na telefonu, který vykryje akutní situaci pro ÚP, Charitu i Město v nejbližším týdnu.

5. Závěr

Na závěr se domluvila schůzka na úterý 8. března od 15 hodin s cílem pobavit se o tom, jak funguje nastavení pomoci pro uprchlíky z tohoto setkání.

Se všemi přítomnými se rozloučila Lucie Plešková.

Setkání bylo ukončeno v 17:00 hodin.

Zápis zpracovala:

Jana Maršíková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Elektronicky ověřila:

Kamila Drtilová, MAS Lípa pro venkov, z.s.